

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 80 (1083)



СРЕДА, 18 октября 1978 года



Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — ВОДХОВИТЕЛЬ И ОРГАНИЗАТОР ПОБЕДОНОСНОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. РУКОВОДЯЩАЯ И НАПРАВЛЯЮЩАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА!

П Р И З Ы В Ы Ц Ы К К П С С к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

- 1. Да здравствует 61-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
- 2. Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция — главное событие XX века, начало всемирно-исторического поворота человечества от капитализма к социализму!
- 3. Да здравствует марксизм-ленинизм — могучее идейное оружие трудящихся всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма!
- 4. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор победоносной Октябрьской революции, руко-

- 21. Советские воины! Неустанно совершенствуйте свою боевую и политическую подготовку, будьте всегда готовы к защите Родины, великих завоеваний социализма!
- Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР — надежный страж мирного труда советского народа, оплот всеобщего мира!
- 22. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за выполнение и перевыполнение плана 1978 года! Настойчиво добивайтесь наивысшей производительности труда, эффективности производства и качества работы!
- 23. Слава передовикам и новаторам производства — знаменосцам социалистического соревнования за

- ладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления!
- 36. Специалисты народного хозяйства! Рационализаторы и изобретатели! Активнее боритесь за наиболее полное использование резервов производства, за ускорение научно-технического прогресса!
- 37. Советские ученые! Повышайте эффективность научных исследований, укрепляйте связь науки с производством!
- Слава советской науке!
- 38. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!

Ведящая и направляющая сила советского общества! Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина — вождя Октябрьской революции, создателя и руководителя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства!

6. Честь и слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир во всем мире!

7. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

8. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

9. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!

10. Да здравствует нерушимый союз рабочих, колхозного крестьянства и народной интеллигенции! Пусть крепнет социально-политическое и идейное единство советского общества!

11. Да здравствует братская дружба и непоколебимое единство всех наций и народностей нашей социалистической Родины!

12. Да здравствует Советская Конституция — Основной Закон первого в мире общенародного социалистического государства!

13. Да здравствуют Советы народных депутатов! Пусть ширится участие рабочих, крестьян, интеллигенции в управлении делами государства и общества!

14. Да здравствует социалистическая демократия, обеспечивающая подлинное народовластие и социальную справедливость!

15. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

16. Коммунисты! Будьте в авангарде всепародной борьбы за выполнение решений XXV съезда КПСС, за повышение эффективности производства и качества работы!

17. Советские профсоюзы! Шире разворачивайте социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

18. Юноши и девушки! Упорно овладевайте знаниями, воспитывайте в себе высокую идейность! Учитесь жить, работать и бороться по-ленински, по коммунистически!

19. Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

20. Да здравствуют советские женщины — пламенные патриотки, активные строители коммунизма! Честь и слава женщине-матери, отдающей тепло своего сердца воспитанию детей — достойных граждан социалистической Родины!

досрочное выполнение плана десятой пятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы!

24. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи нашей Родины! Быстрее вводите и эффективнее используйте производственные мощности!

Шире дорогу новой технике, прогрессивной технологии и передовому опыту!

25. Работники промышленности! Увеличивайте производство, улучшайте качество и ассортимент товаров народного потребления! Полнее удовлетворяйте растущие потребности советских людей!

26. Работники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в действие производственных мощностей и объектов! Стройте добротно, экономично, на современной технической основе!

27. Работники транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, эффективно используйте транспорт, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

28. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС за всестороннее и динамичное развитие сельского хозяйства! Ускоряйте темпы его механизации и химизации, мелиорации земель, развивайте специализацию и диверсификацию производства!

29. Работники сельского хозяйства! Повышайте эффективность сельскохозяйственного производства! Лучше используйте землю, технику, удобрения, все материальные ресурсы, добивайтесь максимальной отдачи с каждого рубля вложений!

Боритесь за успешное проведение зимовки скота, закладывайте прочную основу высокого урожая будущего года!

30. Честь и слава труженикам села, обеспечивающим самоотверженным трудом успешное выполнение и перевыполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству зерна, мяса и других продуктов сельского хозяйства!

31. Работники сельского хозяйства, заготовительных, транспортных, перерабатывающих, торговых предприятий и организаций! Настойчиво добивайтесь, чтобы каждый килограмм продукции полей и ферм был сохранен и использован на благо народа!

32. Работники торговли, общественного питания, службы быта и жилищно-коммунального хозяйства! Боритесь за высокую культуру обслуживания советских людей!

33. Трудящиеся Советского Союза! Активнее боритесь за повышение организованности, укрепление порядка и дисциплины на каждом участке работы! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!

34. Трудящиеся Советского Союза! Свято берегите и приумножайте социалистическую собственность! Рационально используйте природные богатства нашей Родины!

35. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте свое профессиональное мастерство, ов-

39. Работники народного образования! Повышайте эффективность и качество обучения! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунизма, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, сознательного отношения к учебе и труду!

40. Работники здравоохранения! Всемерно повышайте качество и культуру медицинского обслуживания населения! Активнее внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

41. Работники физкультуры и спорта, спортсмены и спортсменки! Активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей, шире разворачивайте подготовку к Московской Олимпиаде-80!

42. Ветераны революции, войны и труда! Наставники молодежи! Активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

43. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, упорно овладевайте знаниями и трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

44. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

Пусть крепнут единство и сплоченность коммунистов всего мира на неизбывной основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма!

45. Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

47. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — решающая сила антиимпериалистической борьбы, оплот мира, демократии и социального прогресса!

48. Да здравствует единство и сплоченность коммунистических партий и народов стран социалистического содружества!

49. Братский привет героическому вьетнамскому народу, твердо отстаивающему свой национальный суверенитет, территориальную целостность, свободу и независимость!

Пусть крепнет и процветает Социалистическая Республика Вьетнам — важный форпост сил мира и социализма в Юго-Восточной Азии!

50. Братский привет мужественному лаосскому народу! Пусть крепнет и процветает Лаосская Народная Демократическая Республика, ставшая на путь строительства социалистического общества!

51. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самоотверженному борцу против эксплуатации, засилья монополий, за права трудящихся, за мир, демократию и социализм!

52. Братский привет народам, добившимся освобождения от колониального ига и ведущим мужественно (Окончание на 2-й стр.).

П Р И З Ы В Ы Ц К К П С С

к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

венную борьбу за упрочение национальной независимости и социальный прогресс!

53. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма, расизма и неокolonизма, за свободу, национальную независимость и социальный прогресс!

Народы мира! Усиливайте поддержку борьбы народов Зимбабве, Намибии, Южной Африки за полную ликвидацию расистских режимов!

54. Горячий привет народам Латинской Америки, ведущим мужественную борьбу против гнета империалистических монополий, против реакции и фашизма, за свободное, независимое, демократическое развитие своих стран!

55. Пусть крепнет могучий неодолимый союз трех основных революционных сил современности — мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

56. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, демократию и социализм!

Свободу узникам империализма и реакции!

57. Братский привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Чили, ведущим мужествен-

ную борьбу против фашистской реакции!

Народы мира! Крепите солидарность с патриотами Чили!

Свободу узникам фашистской хунты!

58. Народы мира! Умножайте усилия в борьбе за полную ликвидацию последствий израильской агрессии, за установление справедливого и прочного мира для всех государств и народов Ближнего Востока, против империалистического вмешательства во внутренние дела арабских стран!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и арабских стран!

59. Народы европейских стран! Настойчиво добивайтесь полного превращения в жизнь Заключительного акта общеевропейского совещания, превращения Европы в континент мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса!

60. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение мира, сотрудничество и добрососедские отношения, за обеспечение безопасности в Азии!

61. Народы мира! Усиливайте борьбу за устранение угрозы новой мировой войны, за углубление разрядки международной напряженности! Разобла-

чайте происки сил реакции и агрессии, милитаризма и реваншизма — врагов мира и безопасности народов!

62. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом в международных отношениях, а ядерное оружие было запрещено навечно! Активнее боритесь за прекращение опасной для мира гонки вооружений, за переход к разоружению!

63. Народы мира! Требуйте запрещения разработки и производства новых видов и систем оружия массового уничтожения! Решительно выступайте против планов производства нейтронной бомбы!

64. Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!

Пусть полностью воплотится в жизнь выработанная XXV съездом КПСС программа дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов!

65. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

66. Под знаменем марксизма ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

К р и т и к а подействовала

Состоянию учебы в системе партийного, комсомольского и экономического образования трудящихся и выбором делегатов на очередную партийную конференцию ЛГОКа было посвящено партийное собрание, состоявшееся на фабрике гравитационно-магнитного обогащения. С докладом выступил заместитель секретаря партбюро У. Жолтаев. Он отметил готовность пропагандистов и слушателей к новому учебному году, подробно расска-

го треста «Лисаковскрудстрой» В. П. Соловьев тепло приветствовал передовиков и ветеранов труда, их родственников и близких, также пришедших на этот вечер. Он рассказал об успехах, достигнутых работниками ЖКО, отметил дружность и слаженность коллектива.

Затем ведущие вечера Т. Андреева и Т. Убасыкина пригласили на сцену М. П. Кротову. Много теплых слов сказал в ее адрес начальник ЖКО треста П. М. Агинский. По случаю проводов на заслуженный отдых для нее была исполнена песня «Кадриль» в сопровождении во-

душной обстановке. Проведение подобных мероприятий прежде всего способствует пропаганде коммунистического отношения к труду, советского образа жизни и является одним из необходимых звеньев в комплексном воспитании трудящихся.

В. ГИЛЬ,
секретарь партбюро ЖКО треста «Лисаковскрудстрой».

Из месяца В месяц

День работников пищевой

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

к проведению занятий по теме: «Актуальные вопросы внешней политики КПСС и идеологической борьбы на международной арене».

ПЛАН:

1. Основные направления внешней политики КПСС: действительности КПСС:

а) СССР — социалистические страны;

б) СССР — капиталистические страны;

в) СССР — развивающиеся

2. В. И. Ленин о кризисе политики антикоммунизма.

3. КПСС о необходимости усиления идеологической борьбы на современном этапе.

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. Марксизм и ревизионизм — Полн. собр.

зал о задачах, стоящих перед коллективом фабрики, отметил также недостатки и упущения, которые наблюдались в прошлом учебном году в системе партийного, комсомольского и экономического образования.

Коммунисты строго и принципиально спросили с Ю. Чернышева, С. Селезнева, которые пропускали занятия без уважительных причин. Критика действовала. Ю. Чернышев и С. Селезнев дали слово впредь не допускать подобных случаев.

В заключение партийное собрание избрало делегатов на партийную конференцию горно-обогатительного комбината. В их число вошли наиболее уважаемые и достойные коммунисты, передовики производства: Р. Оленина, П. Грязнова, А. Соловьева и другие.

Л. ЯКОВЕНКО,
секретарь партийной
организации фабрики ГМО.

Работать по-коммунистически

В коллективе жилищно-коммунального отдела треста «Лисаковскрудстрой» работают 135 ударников коммунистического труда, пять ударников девятой пятилетки и 16 ветеранов труда. Их влияние на все стороны жизни нашего коллектива значительно. Чествованию этих людей был посвящен вечер «Закон века — работать покоммунистически и побеждать», прошедший в Доме культуры «Строитель».

Заместитель управляюще-

кально-инженерного ансамбля и вручен памятный подарок.

Немало хорошего говорилось на вечере и о Л. Н. Усковой, которая, можно сказать, выросла в коллективе

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ЖКО. Пришла она туда из ГПТУ. Работала и училась в вечерней школе. Затем поступила на вечернее отделение Лисаковского строительного техникума, вступила в партию, прошла путь от рабочего до мастера. Говорит за себя также и тот факт, что вот уже в течение нескольких лет комсомольцы избирают ее своим вожаком.

Хорошо зарекомендовал себя в нашем коллективе участник Великой Отечественной войны И. Я. Хильченко. Работает он плотником вот уже более десяти лет. Коммунист, ударник коммунистического труда И. Я. Хильченко в числе правофланговых социалистического соревнования.

Ведущие вечера рассказали о трудовом пути ветеранов нашего отдела И. Попова, А. Путневой, Е. Кравченко, Л. Исаковой, Н. Ишчаевой и других.

Собравшиеся тепло приветствовали членов бригады коммунистического труда, которую возглавляет В. Сушко. Этот коллектив часто выходит победителем социалистического соревнования.

Хочется от имени администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций жилищно-коммунального отдела выразить благодарность работникам Дома культуры «Строитель», которые сумели провести вечер в непринужденной, ра-

бочей обстановке. Коллектив Лисаковского хлебозавода встретил хорошими трудовыми показателями. Третий квартал подряд нам присуждается первое место и переходящее Красное Знамя в социалистическом соревновании по Кустанайскому объединению хлебопекарного производства. Наиболее весомый вклад в успешное выполнение производственного плана вносит коллектив кондитерского цеха. К примеру, кондитеры обязались завершить выполнение трех годового задания к 7 октября, но справились с этим на неделю раньше.

В этом цехе обязанности лидера уверенно взяла на себя бригада коммунистического труда, которую возглавляет П. Потапова. Из месяца в месяц перевыполняют они план, причем не страдает от этого и качество выпускаемой продукции, которая пользуется большим спросом у населения.

Можно отметить также хорошую работу нашей молодежи, комсомольцев, таких, как А. Виноградова, Е. Торопова, Г. Бирик. Трудятся они с огоньком, с комсомольским задором.

Л. ТЮТЯВИНА,
секретарь парторганизации
хлебозавода.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

19 октября 1978 года в клубе «Горняк» в 10 часов состоится 8 сессия городского Совета (4 созыва). На обсуждение сессии выносятся вопросы: о состоянии и мерах по совершенствованию торгового и бытового обслуживания населения, отчет о работе постоянной комиссии городского Совета по охране природы, отчет о работе Лисаковского ГОКа и треста «Лисаковскрудстрой» по выполнению наказов избирателей,

ся страны:

г) вопросы борьбы за мир, за международную разрядку.

2. Ленинские принципы мирного сосуществования:

а) в области политической;

б) в области экономической;

в) в области культуры, науки;

г) в области идеологии.

3. Творческое развитие теории мирного сосуществования Коммунистической партии Советского Союза с братскими коммунистическими партиями:

а) в материалах XXIV, XXV съездов КПСС;

б) в Конституции СССР;

в) в документах общеевропейского совещания (1975 год);

г) в документах Берлинской конференции.

4. Классовый характер идеологической борьбы на международной арене:

а) противоборство системы социализма и капитализма;

б) борьба марксистско-ленинской и буржуазной идеологии;

в) кризис политики антикоммунизма;

Наглядные пособия и технические средства:

Плакаты «Актуальные вопросы политики КПСС» (№ 3)

Диалфильмы: «Проблемы войны и мира в современных условиях», «Внешняя политика СССР. Защита социалистического отечества», «Советская политика мира».

Практические задания:

Законоспектировать: «Декрет о мире» (В. И. Ленин, т. 35, стр. 13). В. И. Ленин «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» (т. 41, стр. 86).

В. И. Ленин «Марксизм и ревизионизм» (т. 17, стр. 17—26).

ВОПРОСЫ:

1. Ленинские принципы мирного сосуществования.

соч. т. 17, стр. 17—26.

Ленин В. И. Второй Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов 25—26 октября (7—8 ноября) 1917 года. — ИСС, т. 35, стр. 13—22.

Ленин В. И. Детская болезнь «левизны» в коммунизме — ИСС, т. 41, стр. 3—5, 14—19, 74—90, 86.

Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976, стр. 4—34, 56—58, 134—136, 235—236, 239—241.

Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. М., Политиздат, 1977.

В Центральном Комитете КПСС. Результаты состоявшихся в июле — августе 1978 г. в Крыму дружеских встреч Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с руководителями братских партий и государств. — «Правда», 1978, 27 августа.

За мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс в Европе. К итогам Конференции коммунистических и рабочих партий Европы. Берлин, 29—30 июня, 1976 года, М., Политиздат, 1976 г.

Во имя мира, безопасности и сотрудничества. К итогам совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, состоящегося в Хельсинки 30 июля—1 августа 1975 года, М., Политиздат, 1975 г.

Брежнев Л. И. О внешней политике КПСС и Советского государства. Речь и статьи. Изд. 3-е доп. М., Политиздат, 1978 г.

Брежнев Л. И. Актуальные вопросы идеологической работы КПСС. В 2-х томах. М., Политиздат, 1978 г.

Скоро год, как вступил в строй действующих предприятий гормолзавод. Нелегко предприятию. Коллектив формируется, почти каждому приходится осваивать, изучать новую специальность. Период, когда впервые было запущено оборудование, даны первые литры продукции, когда рабочие собирались на свое первое в истории завода собрание — все это позади. Теперь внимание коллектива сосредоточено на улучшении качества выпускаемой продукции. Это, пожалуй, один из самых главных вопросов.

Когда рабочие завода готовились — тоже первый раз — отметить свой профессиональный праздник, я побывала в коллективе. Вместе с директором Лидией Георгиевной Прозорой прошли по цехам.

Через коридор, который отделяет административный блок от цехов, входим в аппаратный. От него зависит вся работа завода. В цехе работает десять человек. Одна из них, Эрика Шмидт, аппаратчица вентиляционно-

охладительной установки. Окончила двухмесячные курсы, специальность изучила хорошо, самостоятельно освоила смежные. Теперь может трудиться на любом участке цеха.

МОЛОДОЙ, РАСТУЩИЙ

В цехе находятся изготовители кисло-молочной продукции, участок пастеризации сливок. В наше посещение работницы, а здесь, в основном, женщины, устанавливали сепараторы, промывали трубы, готовились принимать молоко.

Следующий цех, где идет расфасовка молока и сметаны в бутылки. «Вон у линии расфасовки молока наш лучший наладчик оборудования Николай Фомин», — сказала Л. Г. Прозора.

«Приехал я из Рудного, — говорит Николай, — оформился переводом. На завод пришел задолго до пуска. Участвовал в установке, на-

ладке оборудования. Уже могу устранить почти любую неисправность».

Затем продолжает Лидия Георгиевна: «Из работающих в цехе можно отметить и Ольгу Крылову. Молодая ра-

бочая, оператор разлива молока. Серьезный и самостоятельный человек. С большой ответственностью относится к работе. Мы направляем ее на учебу в Ленинградский технологический институт».

Цех, который ни разу не получал рекламаций — масляный. В него пошли также с директором. Масло, сделанное на заводе, поступает не только в магазины города, но и в Кустанай, затем расходится по республике. Три тонны масла изготавливается в смену. Неплохо справляются со своими обязанностями И. Урих,

И. Шмидт, В. Осипова, Э. Шефер, Е. Торопчина.

Пока шли в творожный, Л. Г. Прозора рассказывала: «За девять месяцев завод выполнил все показатели, несмотря на то, что нам при-

ходилось очень трудно, так как до июля пришлось своими силами заканчивать монтаж оборудования».

Цех творожных изделий. В нем изготавливают так любимые всеми детьми творожные сырки. Начальник цеха Т. А. Тимошенко. 8—10 тонн молока перерабатывается на сырки, творог (расфасованный и весовой), брынзу.

Из творожного цеха направляемся в котельную. Лидия Георгиевна отметила, что все приезжающие называют котельную среди лучших в области. Коллектив здесь подобрался хороший, знающий свою работу. В

цехе чисто. Хорошая наглядная агитация. Стенды рассказывают, как живет, действует и работает Конституция СССР. Приятно посмотреть и на Доску почета цеха, где скоро появятся фотографии лучших рабочих котельной. Рабочие посадили цветы, ухаживают за ними, сами оборудовали и финскую баню. В цехе есть все условия для хорошей работы.

Из котельной мы вернулись в цех, откуда начали свою экскурсию. И в конце нашей беседы Л. Г. Прозора сказала: «Ежедневно в магазины города поступает 12 — 15 тонн цельномолочной продукции. План по такой продукции, как брынза, мороженое и молоко мы перевыполнили». К словам директора предприятия можно добавить, что молочные продукты завод поставляет в Тобол, Орджоникидзе, райкоопы Тарановского района.

Т. ПОМАЗ.

60-летию ВЛКСМ

Достойную встречу юбилею

В развернувшемся социальном соревновании на фабрике окатышей в честь юбилея Коммунистического Союза Молодежи участвует вся молодежь. Возглавляет это соревнование Анатолий Машкавцев, грохотовщик угля из бригады №3.

Анатолий активно участвует в общественной жизни, он редактор стенной газеты. Готовятся достойно встретить 60-летие ВЛКСМ все комсомольцы фабрики. Евгений Забуга, Анатолий Апар-

кин, Владимир Петренко оформляют стенд «Героический путь комсомола». Работы уже подходит к концу. К Всесоюзному комсомольскому собранию будет сделан фотостенд «Славлю имя твое, комсомол». Владимир Куликов и Евгения Терещенко наметили прочитать в бригадах лекции о героическом пути комсомола страны.

Н. КАЗАРИНА,
секретарь комсомольской организации.

Посвящен молодым рабочим

Вечер чествования молодежи, вручены памятные по-

«Темиртау — Лисаковск». Много ценных починов было рождено этим соревнованием смежных коллективов. Об одном из них, получившем широкое распространение на Карагандинском металлургическом комбинате, рассказывает Карагандинский корреспондент (Республиканское радио — ред.) Яков Розенберг.

ЛИСАКОВСК — КАРМЕТКОМБИНАТ: ОРБИТА СОРЕВНОВАНИЯ

Коллективная ответственность

Продолжительное время цех углеподготовки буквально лихорадили прогулы, а это, конечно, отрицательно сказывалось на выполнении производственного плана. И вот

требовал от руководства цеха понизить провинившегося в разряде?

САБЕЛЬНИКОВ: Нет, конечно, я не сторонник таких методов, потому что у каждого человека свой характер, свои наклонности, свои особенности, возможности. Знать надо людей, их увлечения, как дома живут, какое у него хобби. Все это в сум-

ме складывается и, когда человека хорошо знаешь и знаешь то, о чем с ним можно поговорить.

КОРР.: И найти общий язык.

общем-то хорошее, направленное на улучшение дисциплины. Ведь там, где дисциплина, порядок, там и работаается лучше, там дела в коллективе лучше идут. С этого все складывается. Но надо жить с перспективой. Если успокоишься сегодня, отстанешь завтра.

Но то, что сейчас от нас требуется, мы делаем. Функ-

ции свои выполняем. Молодежь приходит не хуже, чем мы были. Это мое мнение. Она грамотнее, эрудированнее во многих вопросах, поэтому надо и самим быть на

дых рабочих, посвященный 60-летию ВЛКСМ, состоялся на заводе КПД. Комсомольцы собрались в арматурном цехе. Среди тех, кому он посвящается, выпускники ГПТУ, ребята, пришедшие в коллектив из Армии.

О молодых рабочих рассказал начальник участка, секретарь партийной организации В. В. Тарасов. На вечере чествовали выпускника ГПТУ Михаила Хохрякова. Он работает арматурщиком. Является членом комсомольского бюро. Этой осенью молодой строитель уходит служить в Армию.

В ряды Советской Армии уходит и Володя Присяжнюк. Он также выпускник училища. Знают его в коллективе как добросовестного, трудолюбивого человека, хорошо общественного.

А вот Александр Грязнов уже пришел из Армии. Его знают как рабочего с творческой жилкой, отдающего работе всю душу, умеющего красиво, виртуозно трудиться.

Всем молодым рабочим, которым был посвящен ве-

дочки, для них исполнены номера художественной самодельности.

Ребята поздравили также директор завода Н. З. Детков, председатель объединенного постройкома треста Ю. П. Ищенко.

На вечере комсомольцы чествовали и одного из ветеранов коллектива — Ивана Григорьевича Фисуна. Работает он на заводе с 1970 года. За это время неоднократно награждался. Иван Григорьевич является кавалером ордена Знак Почета, отличником социалистического соревнования, его имя (единственное среди инженерно-технических работников) занесено в Книгу почета завода. Ветерану труда были торжественно вручены именные часы.

Вечер прошел весело, тепло, оставил много воспоминаний. В его подготовке активное участие принимали комсомольцы Л. Бондарева, Т. Крюкова и другие.

Л. КОНДРИНА,
секретарь комсомольской организации завода КПД.

однажды мастер — механик, коммунист Виктор Григорьевич Сабельников, собрал актив бригады и повел разговор о коллективной ответственности за поступок каждого. Это значит, что в случае хотя бы одного прогула вся бригада отказывается от части причитающейся ей премии.

САБЕЛЬНИКОВ: Не торопили, у нас неделя ушла на размышления. Дома ребята посоветовались с женами, поскольку, если какой казус произойдет, то это отразится на бюджете семьи. Все мы люди семейные.

КОРР.: Значит, дело дошло до семейного совета?

САБЕЛЬНИКОВ: Да, до семейного совета. Потом собрались все вместе в обеденный перерыв, в мастерской на участке, в рабочей обстановке поговорили: давайте, дело новое, возьмемся. Написали обращение — обязательство. Оговорили в этом обращении, что в случае прогула или попадания кого-то в медицинский вытрезвитель, бригада добровольно лишается 50 процентов премии. Стали работать, у нас нормально получалось, не было никаких происшествий.

КОРР.: Да, действительно, все обошлось без эксцессов. Но, может быть, спросил я Виктора Григорьевича, он действовал окриком,

САБЕЛЬНИКОВ: Да, в любом случае с этим надо считаться. В итоге — нормальная трудовая рабочая обстановка больше даст, нежелки, знаете, волевые решения.

Перед тем, как что-то написать, я обязательно должен посоветоваться с ребятами, с рабочими. Они во многих отношениях, может, и опытнее меня, потому что больше меня работают. Ну, если вам сказать, что получили конкретно: работаем нормально. Это уже, мне кажется, заслуга коллектива в том, что он может показать себя, не стыдно на людях. Были, конечно, и казусы. Как говорят, зима без мороза не бывает.

КОРР.: А казус состоял в том, что один член бригады, как говорят, перебрал спиртного и на следующий день не вышел на работу. Прогульщика тут же обсудили на бригадном собрании. Разговор был не из приятных. И парень, чтобы смягчить свою вину, сказал: «Да вы не шумите. Я вам выплачу недополученную премию».

Это очень оскорбило рабочих бригады и они потребовали уволить прогульщика, за то, что он оскорбил, как сказал Сабельников, достоинство рабочего коллектива.

САБЕЛЬНИКОВ: Люди понимают, что дело это в

страще. Иначе просто ему не интересно будет общаться. Нечего будет писать, и другой раз может случиться так, что какую-то тему разговора не сможешь поддержать.

У меня много молодежи работает на участке. Не знаю, может мне везет на молодых. Я бы не сказал, что с ними слишком много мороки. Конечно, в первую очередь, надо контакт держать, заставлять людей чуть-чуть шире думать, мыслить большими категориями, поскольку личное переходит в общественное. Если один человек только думает о себе, это одно, а когда человек думает за себя, сравнивает свои поступки с поступками других, прежде чем что-то делать, любой человек подумает, а как это отразится на коллективе, что скажут в рабочей семье? Это формирует как-то человека, его характер в смысле общественного.

КОРР.: Да, бесспорно, все это формирует рабочий характер в интересах общественных, а отсюда и постоянные успехи в труде.

И в заключение стоит, видимо, сказать, что этот ценный почин на металлургическом комбинате поддержали более трехсот бригад.

(Передано по Республиканскому радио 18 октября с. г.).



ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. В ет» ведет воспроизводство миллионов штук молоди этрго моллюсков в стране морская ферма луска.

по разведению морского гре Наряду с размножением гре-бешка — моллюска, обладающе-бешка ученые и практики рабочего очень высокими питательны-тают над биотехникой разведе-ния сройствами. Более двухсот ния морской капусты, трепангов,

блюды готовят из него кулинары. устриц. Подводные фермы да- Экспериментальная база «Пось-ют большой экономический эф-

фект, чем добыча промысловым способом, позволяют сберегать численность морских растений и животных.

На снимке: подготовка садков для подводной фермы.

Фото Ю. Муравина
(Фотохроника ТАСС),

Обыкновенная история — женщина, у которой семья, у которой уже почти взрослый сын, вдруг встретила и полюбила другого человека. Мы все, наверное, знаем не

из отношений родителей сын, каким станет, глядя на них?

В фильме «Странная женщина» затрагиваются и другие вопросы. О вере в настоящее, серьезное чувство.

ПОСЛЕ ФИЛЬМА

КРАСОТА ИСТИННОГО ЧУВСТВА

одни такой случай. Но вот вопрос — как она поступит? Посчитает ли правильным жить дома и встречаться с любимым человеком или решит порвать семейные узы? А если примет последнее решение, то вправе ли мы ее осуждать? Вправе ли мы требовать от нее навсегда расстаться с любимым ради семьи?..

Все эти вопросы затрагиваются в фильме «Странная женщина», демонстрировавшемся недавно на наших экранах. Героиня его — молодая женщина, у которой хорошая семья, любимая работа. Муж ее занимает высокий пост, часто отправляется в заграничные командировки. Внешне они производят впечатление прочной, дружной, как говорят, благополучной семьи, прекрасно обеспеченной. Но это только внешне. На самом деле и мужа, и жену давно уже связывает лишь сила привычки. Давно они стали чужими друг другу. Почти взрослый сын полностью находится под влиянием бабушки, и та его воспитывает по-своему. Конечно, можно продолжать жить и дальше так, заботясь о сохранении семьи (что, впрочем, нередко и случается). Однако так ли уж это минное благополучие устойчиво? И что почерпнет

о том, как равноправие влияет на характер женщины и т. д. К примеру. Жене — главной героине повести — противопоставляется ее подруга Вика. Современная, красивая женщина, она очень практичная и берет от жизни то, что считает нужным. Ее не собьешь с пути никакими эмоциями, никакой любовью. Хочешь быть с другим человеком — пожалуйста, считает она. Но для этого совсем не обязательно оставлять семью. До-статочно жить двойной жизнью: иметь мужа и иметь любимого человека. И никакой проблемы здесь, мол, нет. Она не понимает Женю с ее глубоко правдивым, открытым характером, с ее неумением притворяться и идти на компромисс со своей совестью.

Не понимает Женю и ее муж, и Андриянов — человек, которого она полюбила. Муж никак не может смириться, что такая вроде бы крепкая, благополучная семья может разрушиться. Из-за чего? Только из-за какого-то каприза жены, вбившей себе в голову, что она любит другого и вправе по этому разбить семью — так ему кажется. Ему также оказалась недоступна глубокая, чистая натура его жены. Не может он понять, что там,

где утеряно душевное родство, там нет, в принципе, и семьи — одна лишь внешняя оболочка.

А Андриянов стоит на той же позиции, что и Вика. Не

надо обременять свою жизнь лишними эмоциями. Хорошо тебе с женщиной — ну и прекрасно. Пусть так и остается. А накладывать на себя лишние обязанности, необходимость заботиться о другом человеке — позволяйте, это уж слишком! Характерна и отлично сыгранна сцена, когда он случайно узнает от Вики, что Жени бросила семью и собирается развестись. Хорош и момент его объяснения с Женей, когда он уверяет ее, что сделает все, как она захочет, но при этом все поведение не может скрыть его глубокого разочарования, раздражения и нежелания принимать на себя излишнюю ответственность.

Женя порывает с семьей, уходит и от Андриянова. И она встречает, наконец, человека, который заставляет ее поверить, что есть все-таки настоящее сильное чувство, когда человек ни перед чем не остановится ради счастья любимого.

Фильм заставляет о многом задуматься. И именно тем, что очень жизнен, показывая подчас глубоко скрытые человеческие отношения. Показывает открыто, без сюсюканья и излишнего морализования.

Т. КОРНЕВА.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ

26 октября в помещении редакции газеты «Лисаквская новь» (1 микрорайон, дом 19, 2-ой этаж) состоится организационное занятие школы рабкоров. Начало за-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

18 октября, среда. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9.40 — «Как закалялась сталь». 1-я серия. 10.45 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — «Страницы дружбы». Телефильм. 15.00 — Литературные чтения. 15.45 — «Беседы о праве». 16.15 — «Песни и танцы народов СССР». 16.45 — «Дела московского комсомола». 17.30 — Новости. 17.55 — Движение без опасности. 18.25 — Концерт. 18.55 — «Жизнь науки». 19.25 — «Как закалялась сталь». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Мальве» (Швеция). 22.45 — Новости.

19 октября, четверг. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». 9.55 — «Как закалялась сталь». 2-я серия. 11.00 — «Молдавские эскизы». Фильм-концерт. 13.50 — Программа документальных фильмов социалистических стран. 14.40 — «Фридерик Шопен». 15.25 — Международные соревнования по пожарно-прикладному спорту. 16.45 — «Русская речь». 16.15 — «Ленинский университет миллионов». 16.45 — Концерт. 17.30 — Новости. 17.40 — «Стихи детям». 17.55 — Кубок УЕФА по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Штутгарт» (ФРГ). Передача со стадиона «Турпедо». 19.25 — «Как закалялась сталь». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — «О балете». 22.15 — Документальные фильмы. 22.45 — Новости.

20 октября, пятница. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концерт. 9.40 — «Как закалялась сталь». 3-я серия. 10.45 — «И творчество полет...». Документальный фильм. 11.25 — Концерт. 14.00 — «Твой труд — твоя высота». 15.00 — «Поэзия С. Нерис». 15.30 — «Шахматная школа». 16.00 — «Творчество

родная панорама». 14.30 — «На арене цирка». 15.00 — «Верные традиции». Документальный фильм. 15.30 — Концерт. 16.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — ЦСКА. В перерыве — Новости. 18.15 — «Вам письмо». Документальный фильм. 18.35 — «Клуб кинопутешествий». 19.35 — «Как закалялась сталь». 6-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — «С песней по жизни». 22.30 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. «Спартак» (Московская область) — «Спартак» (Ленинград). 23.00 — Новости.

АЛМАТА

18 октября, среда. 16.35 — Учебное телевидение. На казахском языке. 17.35 — Юность Страны Советов. Документальный фильм. 17.45 — Фильм-концерт. 18.15 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.20 — «Наша марка». 20.10 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — «Не верь, что меня больше нет». Художественный фильм. 22.15 — Чемпионат СССР по баскетболу среди женщин.

19 октября, четверг. На русском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.20 — «Предисловие к профессору». Документальный телефильм. 17.45 — «ССО-78». 18.30 — Фильм-концерт. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Музыкальные вечера для юношества. 20.30 — «Время». 21.00 — «Без права на ошибку». Художественный фильм. 22.25 — Чемпионат СССР по баскетболу среди женщин.

20 октября, пятница. 16.35 — Учебное телевидение. На казахском языке. 17.20 — Проблемы казахстанского спорта. 17.45 — «Енбек экраны». 18.15 — «Юность Страны Советов». 18.25 — «Коммунист и время». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Рассказы о кино». 20.00 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — «Алмазы





Исаакиевский собор (на верхнем снимке) входит в число уникальных архитектурных памятников Ленинграда. Яркий, золотой купол его виден далеко за пределами города.

Собор создавался 40 лет — с 1818 по 1858 год по проекту архитектора О. Монферрана, дополненному В. Стасовым и другими зодчими. Интерьер здания ук-

рашают около 600 декоративных скульптур, картин, мозаик, исполненных лучшими мастерами академической школы середины XIX века, в том числе Ф. А. Бруни, К. П. Брюлловым, И. П. Витали. Высота Исаакиевского собора более ста метров.

В наши дни — это крупнейший культурно-просветительский и научно-атлети-

Меняется однокомнатная квартира в городе Лисаковске на равноценную в городе Рудном.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 3 микрорайон, дом 7, кв. 53.

Меняется трехкомнатная квартира в г. Лисаковске на двухкомнатную и однокомнатную.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 4 микрорайон, дом 8, кв. 2.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

19 октября демонстрируется новый художественный фильм «Бирюк» (киностудия имени А. Довженко).

Сеансы: 3.30, 5.20, 7.10, 9 часов вечера.

Детям сеанс в 3.30 дня.

20—23 октября демонстрируется новая цветная кинокомедия «Четыре мушкетера» (производство Франция).

20 и 23 октября сеансы в 1, 3.40, 6.20, 9 часов вечера. 21—22 октября сеансы в 2.40, 6.20, 9 часов вечера. 21—22 октября. Хроникально-документальный фильм «О матерях можно рассказывать бесконечно» — в 5.20 вечера.

Детям: «Однажды летом». Сеанс в 1.10 дня.

Привлечены в 19 часов. Приглашаются все желающие.

ческий музей. Здесь находится самый большой в мире маятник Фуко, доказывающий вращение Земли вокруг своей оси.

На снимке справа: главный купол собора.

Фото М. Блохина, Н. Науменкова (Фротохроника ТАСС).



Администрация, партийная, профсоюзная организации Краснооктябрьского бокситового рудоуправления выражают глубокое соболезнование Егорову Анатолию Николаевичу по поводу кончины его отца

Николая Федоровича.

ных». 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — «Ребятам о зверятах». 17.30 — Новости. 17.45 — «Песня далекая и близкая». 18.25 — «Мексика». Документальный фильм. 19.25 — «Как закалялась сталь». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — «Адреса молодых». 22.30 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 23.10 — Новости.

21 октября, суббота. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Выставка Буратино». 9.25 — «Для вас, родители». 9.55 — «Как закалялась сталь». 4-я серия. 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Это вы можете». 12.20 — Концерт. 12.40 — «Советы и жизнь». 13.10 — Тираж «Спортлото». 13.25 — «Здоровье». 14.10 — «Фантазеры». Художественный фильм. 15.15 — «Человек на земле». Кинопрограмма. 16.00 — «Пуши-78». 16.30 — «В мире животных». 17.30 — Новости. 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Беседа на международные темы. 18.45 — «Для вас, труженики села». Концерт. 19.25 — «Как закалялась сталь». 5-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Концерт. 21.40 — «Задолго до премьеры». Киноконцерт. 22.30 — «Гимнастика Олимпийские надежды». Документальный фильм. 22.50 — Новости.

22 октября, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку становись». 8.55 — Фильм-концерт. 9.20 — «Хочу все знать». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Марья-искусница». Художественный фильм. Часть 1-я. 12.15 — Концерт. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Междуна-

для Марии». Художественный фильм. 21 октября. На русском и казахском языках. 11.00 — «Есть такая профессия». Телефильм. 11.20 — Основы Советского государства и права. 11.50 — Экран — детям. 12.20 — «Неоткрытые острова». Художественный фильм. 13.25 — Спортивные документальные фильмы (каз.). 14.10 — «Эс. радиые ритмы». 14.40 — По родной стране. (каз.) На русском языке. 15.35 — Мультфильмы. 16.05 — Юность Страны Советов. 16.40 — В ритме джаза. 17.40 — «Сердце Воинвур». 1-я серия. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Сахна». 20.30 — «Время». 21.00 — Спектакль. 22.30 — Чемпионат СССР по баскетболу среди женщин.

22 октября, воскресенье. На русском и казахском языках. 10.00 — «Если вместе, если дружно». 10.30 — «Незданна в Сьлнечном городе». Художественный фильм. 11.30 — «Осень золотая». 11.50 — Экран — детям. 12.05 — «Байдыргандар, баал шумактар» (каз.). 12.25 — «Вы Петьку, шидели?». Художественный фильм. (каз.). 13.30 — «У нас в гостях журнал «Байдырган» (каз.). На казахском языке. 14.05 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — Лучшие песни года. 16.00 — Футбол. «Кайрат» (Алма-Ата). — «Заря» (Ворошиловград). В перерыве — документальный телефильм. 17.45 — «Три солнца». Художественный фильм. 18.55 — Юмористический телетеатр. На русском языке. 19.45 — Фестиваль современной музыки композиторов Казахстана. 20.30 — «Время». 21.00 — «Сердце Воинвур». 2-я серия.

Редактор

В. А. КОШЕЛЕВ.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда» Заказ № 2112—5300. Лисаковская гортинтография. 459335. г. Лисаковск, завод КПД.